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1. Egy 10x10-esnégyzetracsos padlézatra véletleniil leejtiink 5 db 3 cm-es 4t-
mérdjii pénzérmét. A pénzérmék szanaszét gurulva megdllnak. *Mennyi
a valészintisége, hogy legaldbb 3 koziiliik teljesen valamelyik négyzetracs
belsejében landol (azaz nincs takardsban semelyik négyzet semelyik oldala-
val sem)?

Megoldas: Annak valészintisége, hogy egy érme kozéppontja egy négyzet
belsd 7 x 7-es négyzetébe essen (ekkor nem metsz oldalélt az érme) p = o

m-
Az 6t érme koziil X esik beliilre, x € B (5,p). A keresett valészinfiség:

P(X>3)=> ()pa-p"".

2. Egy dobozban hdrom kiilonb6z6 szinii golyé van: egy-egy piros, fehér és
z6ld golyé. Véletlenszeriien visszatevéssel addig hizunk a dobozbdl, amig
mindhdrom golyét ki nem hiztuk legaldbb egyszer. Jelolje X a sziikséges
hizasok széamat. Adja meg X lehetséges értékeit és eloszldsat!

Megoldds: Az X értékkészlete végtelen szdmhalmaz: Ry = {3,4,...}.

P(X=i)=3(2"1-2)-(3)

3. Egy kockdval dobunk. Jelolje X a dobott sziamértéket. Adja meg és raj-
zolja fel az Y = | X — 3| val6sziniiségi véltozé eloszldsfiiggvényét! Mennyi
Y vérhaté értéke és szordsa?

Megoldas:

Ry = {0717273}7

Po =Dp3 = %7]91 =p2= %,
3

EY =3-14+1-14+2.5=3
2_g.1 1,471 _"19
EY?2=9-14+1-1+4.1 =1
19 9 1
oYV =\/F-1=\1
0 t<0
% 0<t<1
Fy(t) = 2 1<t<2
g 2<t<3
1 t>3



4. Feldobunk két kockdt. X a hatosok szdma, Y a dobott értékek koziil

a kisebbik. Adja meg X és Y egylittes eloszldsdnak tdbldzatit és a
peremeloszldsokat! Fiiggetlenek X és Y7

Megoldas:
x\V 1] 2]3]4] 5] 6] Xperem
0 ST 2T EZT1TZ2ZTL 1o 25
36 | 36 | 36 | 36 | 36 36
1 T Z 2212710 19
36 | 36 | 36 | 36 | 36 | 36
T
Y perem | 3 35 1 36 | 35 | 36 | 38

6 | 36
X ésY nem fiiggetlenek, mert pl. P(X =2, Y =1) #P (X =2)-P(Y =1).

5. Legyen X exponencidlis eloszldsi A = 2 paraméterrel és Y normadlis elosz-
ldstim = 2 és 0 = 1 paraméterrel. X ésY fiiggetlen val6sziniiségi viltozok.
Adja meg X ésY egyiittes slirliségfiiggvényét! Szamolja kia Z = 3X —2Y
valdsziniiségi véltozo varhat6 értékét és szorasat!

Megoldas:
fxy(@y) = fx(@) fyr(y) =

(y=2)2

fX,Y(xay):2672x' ! e 2 ,33>0,y€]R

T

EZ=3EX —2EY =3 —4=-3,072=V902X +402Y = /2 +4=3

N



